

疫情紧,天气差

美取消近千架次圣诞节航班

跟踪航班实时动态的FlightAware网站信息显示,美国航空运营商取消了近1000架次原定当地时间25日飞行的圣诞节航班,另有近2000架次航班晚点。

依据FlightAware网站信息,957架次原定于25日起飞的航班被取消。截至25日晚,超过250架次原定26日飞行的航班也被取消。

在24日至26日的圣诞节周末,全球超过6000架次航班取消,其中约三分之一为美国机场的进出港航班。

圣诞假期是美国出行高峰。美国汽车协会估计,12月23日至明年1月2日,乘飞机、火车和汽车出行的美国旅客将超过1.09亿人次,较去年同期增加34%。其中,许多人在新冠变异毒株奥密克戎蔓延前已做好出行安排。24日平安夜之前,大量美国旅客忙于获取新

冠病毒检测报告,以便出行。然而随着奥密克戎毒株蔓延,美国近日新冠确诊病例激增,不少药店居家检测用品紧缺难求,部分检测点排起长龙。

美国联合航空公司、达美航空公司和捷蓝航空公司均表示,受奥密克戎毒株蔓延影响,大量工作人员需要隔离,人手短缺以致不得不削减航班。

美联社报道,这三家航空公司取消的25日航班架次数量均超过当天航班的10%。美国航空公司取消超过90架次航班,约占其当天航班的3%。

联合航空公司发言人玛迪·金说,公司方面会尽力帮助航班被取消的旅客重新订机票。

在美国西部,人们出行还将受到降雪降雨影响。天气预报显示,加利福尼亚州和俄勒冈州部分地区的圣诞周末降雪量预计达到61厘米至122厘米。

受疫情和天气情况影响,达美航空公司25日取消航班超过300架次。公司发言人就这一状况致歉,称达美航空已穷尽一切办法避免航班取消。

退休演员伯克曼也遭遇航班取消。他和就读于高校的女儿玛莱卡原计划25日在塞内加尔与家人团聚,赶到机场才获知原定24日19时30分从纽约起飞的航班被取消。直到25日凌晨,他们才重新订好机票。

美联社援引伯克曼的话报道,达美航空的客户服务糟糕,在机场无人组织或说明情况,旅客连一句“我们很抱歉”都听不到。伯克曼的最新航班将经停法国巴黎,他希望届时不要再出状况。

进出港航班取消较多的美国机场包括亚特兰大哈茨菲尔德-杰克逊国际机场、洛杉矶国际机场和纽约肯尼迪国际机场。

据新华社

塔利班与卡塔尔、土耳其磋商喀布尔机场运营问题

多名阿富汗官员当地时间24日证实,阿富汗塔利班正与来自卡塔尔和土耳其的联合代表团磋商运营喀布尔国际机场事宜。

据德新社报道,一个由卡塔尔和土耳其技术人员组成的联合代表团23日抵达阿富汗首都喀布尔。塔利班发言人穆贾希德24日晚告诉德新社记者,相关磋商正在进行但尚未取得进展。

土耳其阿纳多卢通讯社24日以外交人士为消息源报道,土耳其和卡塔尔已经同意联合运营喀布尔国际机场,将在下周讨论具体操作细节。

按一名不愿公开姓名的塔利班官员说法,如果土耳其和卡塔尔与阿富汗方面达成协议,所有阿富汗国内和国际航班将得以恢复。

眼下,阿富汗只对部分国内航线和运输人道主义救援物资或撤离人员的国际航班开放领空。

阿富汗塔利班8月15日进入并控制喀布尔,美国及其盟国匆忙组织在阿公民撤离。美国当月30日完成从阿撤军。

撤离过程中,喀布尔机场跑道等基础设施遭到损坏。塔利班指责美军离开前毁坏喀布尔机场设施。卡塔尔、土耳其等国随后派遣技术人员到喀布尔,帮助修复机场设施。

土耳其外交部长恰武什奥卢12月20日说,土耳其和卡塔尔可能会在阿富汗联合运营5座机场,其中包括喀布尔机场。

据新华社

刚果(金)东北部自杀式袭击致6死13伤

刚果(金)东北部北基伍省贝尼市当地时间25日晚发生一起自杀式炸弹袭击,导致包括袭击者在内至少6人死亡、13人受伤。

北基伍省省长发言人西尔万说,事发于25日晚8时左右。在贝尼市中心一家酒吧,安保人员阻止袭击者入内,后者在酒吧入口处引爆炸弹。

两名目击者告诉法新社记者,事发时有30多人在酒吧庆祝圣诞节。

法新社记者在爆炸现场看到三名死者的遗体残骸,受损桌椅、瓶子等四处散落。

按照西尔万的说法,包括袭击者在内至少6人死亡。

贝尼市市长穆特巴说,死者中有两名儿童。至少13人受伤,他们被送往当地医院。他告诉美联社记者:“调查正在展开,以找到这次恐怖袭击的肇事者。”

爆炸发生后,贝尼市政府通过电台广播要求民众立即返回住所,不要外出。

目前尚无任何组织宣称制造这起袭击。刚果(金)东部地区安全形势严峻,多支地方武装和外国反政府武装在当地活动。

按西尔万说法,乌干达反政府武装“民主同盟军”在贝尼市启动了一个针对平民的“潜伏小组”。不过,他没有提供该组织与这次爆炸有关的证据。

“民主同盟军”上世纪90年代后期遭乌政府围剿后,流窜至刚果(金)东部地区,盘踞至今。

跟踪极端组织互联网活动的美国“搜索国际恐怖组织研究所”先前分析,“民主同盟军”2019年开始出现与极端组织“伊斯兰国”合流的迹象。2019年4月以来,“伊斯兰国”不时在社交媒体“认领”由“民主同盟军”实施的袭击,称后者为其中非分支。

刚果(金)军方去年对“民主同盟军”发起大规模围剿行动,后者发起一系列针对平民的袭击以示报复。刚果(金)政府今年4月底开始在北基伍省和伊图里省实施戒严。

据新华社

■ 相关新闻

受疫情影响 日本大学生就业率连续两年下跌

日本政府统计数据表示,2021年日本高校应届毕业生就业率为74.2%,连续第二年下跌,这与新冠疫情对经济的打击有关。

在日本,新学年从每年4月开始,因此多数大学生是在3月毕业,一些人走上工作岗位,另一些人考上研究生继续深造。

据文部科学省统计,今年日本58万多名应届大学生中,74.2%就业,比去年减少3.5个百分点;近6.9万人考研升学,占比11.8%,比去年增加大约4000人;约5.6万人既未就业也未读研,比去年增加大约1.5万人。日本共同社援引一名文部科学省官员的话报道,随着新冠疫情不断蔓延,日本多个经济领域遭受打击,招聘需求减少。在求职艰难的境况下,越来越多高校毕业生选择继续读研深造,从而推迟就业时间。

观察人士注意到,在新冠疫情下,日本国内消费减少,而防疫管控措施意味着众多企业和商家失去生意,其中旅游业和餐饮业的损失尤为严重。

在今年找到工作的日本高校毕业生中,签订类似于“铁饭碗”聘任合同的大学生人数比去年减少大约1.6万人,签订1年期等固定期限聘任合同的大学生人数比去年增加大约2500人。

文部科学省今年5月对全国各类学校进行的年度调查显示,日本今年有58.9%的高中毕业生升入大专院校,这一比例刷新历史最高纪录;如果拓宽统计口径,把更多教育机构涵盖在内,则高中生升入大专院校或其他学校的比例高达83.8%,同样创下最高纪录。文部科学省说,日本政府近来推出一些资助项目,帮助来自低收入家庭、有升学意愿的中学生顺利升入大学。

据新华社

法国单日新增确诊病例超10万

法国公共卫生部门当地时间25日发布的数字显示,该国过去24小时新增新冠确诊病例超过10万例,达104611例,为疫情暴发以来单日新增病例最高纪录。数据显示,截至25日法国累计确诊病例达9088371例;过去24小时新增死亡病例84例,累计死亡122548例。

目前,法国有16162名新冠患者在医院接受治疗,其中3282人为重症患

者。

据法国媒体报道,圣诞节前夕,法国进行新冠病毒检测的人数达到高峰,仅23日就进行了155万次检测。

法国政府发言人阿塔日日前表示,法国正在遭受变异新冠病毒奥密克戎毒株的“凶猛袭击”。卫生部长韦朗说,奥密克戎毒株在圣诞节和新年期间将成为在法国流行的主要毒株。

据新华社



24日,在法国马赛一家医院,医务人员将一名新冠患者送入病房。 新华社发

疫情致德国国家暴事件显著增加

德新社当地时间25日援引德国公益组织“白环”的数据报道,新冠疫情下,德国国家暴力事件显著增加,该组织2020年接到的求助电话比2019年增长约20%,线上求助增幅更高。

“白环”旨在为犯罪行为受害者提供帮助。该组织负责人齐尔克说,服务于“白环”旗下约400个工作站的志愿者去年提供了上万次援助,其中大约20%涉及家庭暴力。

数据显示,“白环”去年起接到的家暴受害者求助电话或线上咨询均出现明显增加。相比2019年的1.8万个,2020年求助电话数量增长约20%至约

2.2万个;2020年“白环”提供线上咨询的数量约为2019年的两倍。德国实施“封城”防疫措施后求助数量增长更明显。

齐尔克预计,今年求助电话增长情况与去年大致持平,线上咨询数量或将在去年基础上增加7%至10%。

齐尔克说,数据还显示,德国约八成家暴受害者是女性,这一比例比疫情前增长约5个百分点。

据德新社报道,警方数据印证了“白环”反映的问题。去年警方共处理约15万起涉家暴案件,比疫情前增长15%,增幅创纪录。

据新华社